

河洛文化旅游节开幕式今天在泉舜广场举行,90分钟上演16个节目

# 彩排已很吸引人,期待演出更精彩

□记者 李砺瑾/文 张斌 赵朝军/图

本报讯 今天上午,河洛文化旅游节开幕式将在位于新区的泉舜广场举行。

昨日下午,洛阳晚报记者在泉舜广场上看到,今年的表演舞台设置在湖南岸的中心区域,有30米长、15米宽、1米高,舞台后面是镂空的背景

板,视野十分开阔。

广场上,不同肤色的表演艺术家们在认真地排练。

在国外表演团队中,一名身着艳丽服装、头戴彩色羽毛头冠的巴西表演者,在台上尽情地舞动,吸引了不少观众。

这名表演者所属的代表团来自巴西,他们不仅带来了激情四射的桑巴舞,还带来了狂欢节街舞、狂欢节巡游舞

等,大家在5分钟的节目中就能将巴西的舞蹈看个遍。

本次开幕式共有16个节目,时长90分钟。届时,来自巴哈马、芬兰、巴西等8个国家10支表演团队的380名演员,将给市民送上口味丰富的艺术大餐。

此外,开幕式上还会有我市演出团队和表演家送上的节目。

## 第四届洛阳老子文化国际论坛开幕

□记者 赵硕

本报讯 作为本届河洛文化旅游节的重要活动之一,昨日,2014第四届洛阳老子文化国际论坛在我市开幕,来自美国、日本、韩国及国内的学者围绕“老子的学说与精神:历史与当代”这一主题,进行了深入探讨。

结合河洛文化旅游节,论坛开办“历史与当代——以道修身,以道经营,以道治国”道文化研修班,开展洛阳

文化产品展、洛阳老子文化之旅等文化活动,弘扬道家传统精神及洛阳老子文化,进一步丰富河洛文化旅游节的文化内涵,为洛阳文化旅游事业及文化产业的发展助力。

本次论坛由中国社会科学院哲学研究所、北京大学道家研究中心、清华大学哲学系、河南省老子学会、洛阳理工学院、市社科联、洛阳老子学会、老君山景区等单位共同主办。

## 北京大学道家研究中心负责人陈鼓应——洛阳应扛起传播老子文化的大旗

□记者 赵硕

“洛阳在老子学说的形成中有着极为重要的地位。”昨日,在第四届洛阳老子文化国际论坛开幕之际,陈鼓应教授接受了洛阳晚报记者的专访。

陈鼓应说,对现代人而言,老子的著说令人痴迷,老子其人却有几分神秘。

对于如何学习老子的学说和文化,陈鼓应认为,阅读典籍是最好的方法。

读《老子》要选版本,著名的世传本有河上公本、王弼本、傅奕本等,均是“道经”在前,“德经”在后,世称《道德经》。

20世纪70年代出土的马王堆汉墓帛书本《老子》,与世传本不同,是“德经”在前,“道经”在后,有人称之为《道德经》,分甲本和乙本。

若是养生,最好读河上公本;若是探究哲理,最好读王弼本;如果想一窥老子本然之貌,则读帛书甲本。

陈鼓应说,学习老子文化应“从娃娃抓起”,培养他们阅读、朗诵典籍的兴趣、习惯。

谈及洛阳,陈鼓应表示,他是第二次来洛阳,能深切感受到古都焕发出的新活力,作为十三朝古都,洛阳在中国文

化史上长久占据着中心地位,在老子学说的形成中有着不可替代的地位,正是以洛阳为“圆心”,老子的精神和学说向天下传播开来。

目前,洛阳的老君山、上清宫等一大批具有道教文化印记的自然、历史文化胜迹正以新的活力与世人相见。他认为,洛阳在挖掘老子资源方面的优势得天独厚,应引导群众学习老子,把老子的思想和文化推广开来,与旅游、经济的发展紧密结合起来。

陈鼓应说,山东曲阜在开发孔子文化方面,有不少值得洛阳学习和借鉴之处。洛阳应更加重视在文化层面上的挖掘,为老子的研究创造更好的大环境,将传播老子文化的大旗扛起来。

### 相关链接

人物简介:陈鼓应,1935年生,原籍福建长汀,北京大学人文讲席教授、北京大学道家研究中心负责人。

陈鼓应主编《道家文化研究》学刊,著有《庄子哲学》《老子注释及评介》《庄子今注今译》《黄帝内经今注今译》《管子四篇诠释》《老庄新论》《易传与道家思想》《道家易学建构》等。

## 2014年河洛文化旅游节开幕式演出节目单

- 1 舞蹈:金鼓迎宾(洛阳歌舞剧院)
- 2 民间舞蹈(芬兰艺术之家民间舞蹈表演团)
- 3 贾卡奴狂欢舞(巴哈马贾卡奴狂欢艺术团)
- 4 汉洛·颜子兮(洛阳师范学院)
- 5 我们的星期六(俄罗斯金色之帆舞蹈团)
- 6 歌伴舞《老家洛阳》(演唱:田华 伴舞:洛阳歌舞剧院)
- 7 复活节岛上的风情(智利巴福卡民族艺术团)
- 8 太平扇(洛阳市群星舞蹈团)
- 9 民间舞蹈(拉脱维亚米兹卡内奇民间表演团)
- 10 奔放的巴西——狂欢的旋律(巴西光辉岛狂欢节代表团)
- 11 洛神(洛阳歌舞剧院)
- 12 铜管乐(波兰青年行进乐团)
- 13 智利狂欢节(智利班达新生乐舞团)
- 14 民间舞蹈(保加利亚传统舞蹈研究院表演团)
- 15 俄罗斯华尔兹(俄罗斯金色之帆舞蹈团)
- 16 歌伴舞《花开中国》(演唱:郭晓娟 伴舞:洛阳歌舞剧院)



## 第六届“9+10”区域旅游合作会议在洛召开

□记者 李砺瑾

本报讯 昨日,第六届“9+10”区域旅游合作会议在我市召开,来自北京、天津、河北、辽宁等10多个省(区、市)的旅游部门、旅游研究机构、旅游投资企业的相关人士参加了会议,共商区域旅游合作,探讨旅游发展大计。

2008年,由北京市政府倡议发起,北京市、天津市、河北省、辽宁省、山东省、内蒙古自治区、陕西省、山西省、河南省9个环渤海及北京周边的省(区、市),与北京市、上海市、重庆市、西安市、杭州市、南京市、昆明市、成都市、哈尔滨市、桂林市等10个全国热点旅游城市,共同

建立了“9+10”区域旅游合作会议。

该会议每年举办一届。第六届“9+10”区域旅游合作会议由河南省轮值主办,洛阳市承办。

参加会议的9省(区、市)和10个热点旅游城市将在共塑产品、互送客源、旅游投资等方面进行深度合作。

## 十一期间旅游年票暂停使用

□记者 李砺瑾

本报讯 昨日,洛阳晚报记者从市年票办了解到,为避让旅游高峰,减少交通拥堵,经市政府批准,10月1日至7

日,旅游年票暂停使用。

今年旅游年票暂停使用时间,并非贯穿整个河洛文化旅游节,而是推迟至10月1日暂停使用,并于10月8日起恢复正常使用。